

大学生捡手机拒千元酬金

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 “6月13日，我父亲乘坐出租车外出时，不慎将价值4800多元的iPhone5S手机丢失，原本以为找不回来了，没想到，被周口师范学院的一名大一学生捡到并及时送还，问他姓名不留，问他联系方式不给，给他酬金也不要。”6月15日上午，市民樊女士拨打本报新闻热线称，希望通过本报表扬一下这位拾金不昧的大学生。

6月13日晚上，樊女士的父亲外出与朋友聚会。当日22时许，樊女士的父亲还可以证明，一会儿我带着户口本前去找你认

没有回家，焦急的家人拨打他的手机，手机里却传来一个操着普通话的年轻男子的声音：“您好，这个手机是我捡到的，这么晚能给他打电话的不是他的家人就是他的朋友，麻烦你们见到失主跟他说一声，让他本人来周口师范学院认领。”听到这里，樊女士意识到，父亲的手机丢了，被好心人捡到了。她急忙说：“这是我父亲的手机，手机丢了他本人现在联系不上。你看这样行不行，手机里存的通讯录上有名字和联系方式，我们的关系通过户口本可以证明，一会儿我带着户口本前去找你认

领手机。”电话那端的男子迟疑了一下，然后说可以。

樊女士打完电话火速来到周口师范学院门口，她再次拨打了父亲的手机，手机通了，男子让她在门口稍等，马上出来。不一会儿，一名男子走出校门，确认樊女士的身份后，毫不迟疑地把手机交给了樊女士。樊女士拿出1000元现金酬谢时，男子说什么都不收，他说：“只要是周口师范学院的学生，遇到这种事情都会这么做的。”说完便往校内走去。

樊女士感觉过意不去，紧紧跟随，想问

问男子的姓名和联系方式，男子只说了他姓徐，其他的信息不再透露。他说：“这个手机挺贵的，但不是我的东西我绝不会要，我只是做了我应该做的事，这是一件小事。”



自称“淘宝卖家”以“退款”为名诈骗

□晚报记者 彭慧

本报讯 “你好，是某某某吗？我是淘宝卖家，您打到支付宝上的付款项没有成功，需要您把款退一下……”6月15日，市民谢女士拨打本报新闻热线称，她网购了一瓶面膜，还未显示发货信息，却意外接到了这样一个古怪的电话，差点让她蒙受损失。

谢女士告诉记者，两天前，她在淘宝上花几十元购买了一瓶“御泥坊”的面膜。15日上午，她接到一个操着普通话的男子打来的长途电话，对方称是面膜的卖家，由于支付宝交易中心系统突然出现故障，系统暂时冻结了款项，导致谢女士打到支付宝上的钱没有成功，所以让她办理一下退款。由于现在人在外面，“旺旺”联系不方便，所以需要谢女士提供QQ号给他，直接在QQ上办理退款事宜。男子还声称，等到谢女士收到面膜之后，直接把钱付给快递就可以了。

由于对方准确地说出了自己的订单信息，刚开始谢女士毫无防备，还险些把QQ号告诉对方。由于对方一直急促催要QQ号，这才让谢女士疑心起来。半信半疑挂断电话以后，谢女士将遭遇告诉了朋友。朋友一听，就坚称这是一场骗局。

回家后，谢女士特地上网查了一下，发现自己的遭遇和网上揭露的骗局如出一辙。不少网站提醒说，在行骗过程中，很多骗子通过不法手段获取淘宝网交易信息和买家联系方式，然后自称是“支付宝客服”或是卖家，通过电话联系事主，声称其网购的款项因支付宝故障被冻结需要办理退款，然后添加事主为QQ好友，并发送虚假“退款网址”，再以帮助事主“解冻”为由，要求事主填写姓名、身份证号、支付宝绑定的银行卡号等个人信息，骗取手机验证码，最后通过“快捷支付”功能迅速将卡中的钱全部转走。回顾事件经过，谢女士不禁感叹：“多亏当初留了个心眼，不然损失可就大了。”



新闻追踪 《这家小区的监控只能现场“直播”》

和谐家园成立业主委员会

尽快选择合适的物业公司入驻小区

□晚报记者 王晨文/图

本报讯 连日来，和谐家园小区的不少热心业主都在为成立小区业主委员会而奔波。6月15日上午，在社区干部、辖区民警的参与下，和谐家园小区业主召开了首次业主大会(如图)，成立了小区的业主委员会。

当日9时30分许，和谐家园小区业主大会正式开始，小区的业主们为小区日后的发展各抒己见。

“我作为单元长，别的楼栋俺说不了，但是俺们单元以后收物业费的事包在我身上！”

“小区就是咱自己的家，咱不为自己的家，还为啥？我在我的工作单位就是负责物业管理的，我愿意加入业主委员会，希望大家能支持我。”

“我愿意操咱小区的这份心，我虽然说话直，但是我敢作敢为！”

“我们尽量在本月20日之前，选出合适的物业来接管我们小区，我们业主也应该积极配合物业公司，把咱小区建设好，这样才像个院，才像个家，才真正是和谐家园！”一直为小区忙活的热心人胡思富的一席话引得在场业主的热烈掌声。

记者了解到，和谐家园小区以“栋”为单位，由业主推选出单元长、楼栋长或楼栋代表，再从这些人里通过自荐和推荐的形式产生业主委员会候选人，最后由楼栋长和楼栋代表举手选举产生业主委员会成员。业委会筹备小组成员共有19人，经过推选出了业主委员会主任、副主任、成员。

“我们业主委员会将在下周把筹备小组成员的名单，在社区干部的帮助下到我市住建部门登记备案。”和谐家园小区业主委员会主任赵明功告诉记者，“同时，我们也将尽快选择合适的物业公司入驻我们小区。”

出门看天

本周多云天气唱主角

周极端最高气温36℃左右

□晚报记者 张燕

本报讯 老天“变脸”了。6月15日，大雾、雨水同时出现，这让我市上空变得“复杂”了许多。据市气象专家介绍，16日我市小雨逐渐停止转阴天，大雾仍将持续，市民出行务必注意安全。

送走小满节气，迎来芒种节气，在此期间，老天每天的“心思”似乎很简单，就是让晴天“坐镇”。然而，夏季老天的“脸色”始终是变幻莫测、难以琢磨的。从14日开始，受低槽和冷空气的影响，我市接连两天迎来雨水，并且大时小地下个不停。不仅如此，由于空气湿度增大，15日6时52分，我市大雾笼罩着城市，路面能见度小于500米，车辆行驶缓慢，市气象台也在此时发布了大雾黄色预警信号。

此次，老天在天空上演“雨蒙蒙，雾蒙蒙”的同时，也消减了气温的“力度”，15日我市最高气温在21℃左右，这让沉浸在夏日中的人们享受到难得的凉爽。然而值得一提的是，16日这样的天气还将继续。

“不过，因为没有冷空气等来访，本周未来几天我市气温还会逐渐上升。”市气象专家介绍，本周平均气温为25.5℃至26.5℃，与历年同期平均值相比偏高。本周极端最高气温在36℃左右。

本周具体天气预报如下：周一：小雨停止转阴天；周二、周三：多云间晴天；周四：多云间阴天，局部有小雨；周五、周六：多云间晴天；周日：晴天间多云。

线索提供 任晓燕

周口供电公司停电计划

6月24日6时至20时 富6板中村、后王营、赵楼分支线路改造及开关更换。

影响范围：龙源西路、武警教导队、西陵公墓、水源地。

6月24日6时至20时 北16板建大南开关以下树障清理。

影响范围：汉阳路、大闸、水校、联营电脑学校。

6月27日0时至9时 西中西开关及两侧刀闸、避雷器更换，同时中6板转移一峰负荷。

影响范围：中州大道、西大街、界牌街、陈州街、人民路、一峰、污水站、易天国际、颍河商场、农行、市政管理处、万顺达、邮政局、电子城、妇幼、房管局。

6月28日5时至18时 北5路（益民路）新建10千伏线路。

影响范围：西北路，产业集聚区。

6月29日5时至20时 东三路10千伏线路延伸。

影响范围：大成路，文昌中学。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。